

增强集聚辐射功能 促进产业转型升级

洛阳发展现代物流业正当时

核心提示

发展现代物流业是增强城市集聚辐射功能、促进产业升级的重要途径。去年我市现代物流业提速发展,物流服务网络不断扩大,服务水平不断提升。今年,我市将重点发展工业品、农产品物流及冷链物流产业,打造具有较强辐射力的区域性物流枢纽。

我市物流业提速发展

洛阳宏进农副产品国际物流中心项目,位于老城区邙山镇洛吉快速通道与310国道交叉口西北角。这是目前豫西地区最大的“一站式”农副产品综合批发市场。许多市民都有这样的习惯:批发蔬菜到中原农贸城,批发水果到火车站附近的水果批发市场,想买便宜的水产品到七一路水产品市场……今后市民购买上述商品,到宏进农副产品国际物流中心就可“一站式”搞定。

洛阳宏进农副产品国际物流中心项目总投资约2亿美元,这里不仅要建设果菜、水产、粮油等交易中心,还将建设仓储冷链物流中心、加工配送中心等。项目全部建成后,不仅服务我市,还将通过中国农产品交易有限公司旗下的物流中心网络辐射全国。

据市发改委相关负责人介绍,去年,我市现代物流业提速发展,新春冷链物流中心、一拖物流中心等一批项目如期竣工,宏进农副产品国际物流中心、格力电器物流配送中心等一批项目加快推进,物流服务网络不断扩大,服务水平不断提升。

物流业迎来发展新机遇

发展现代物流业是增强城市集聚辐射功能、促进产业升级的重要途径,而这也是我市一直鼓励发展的重要服务业之一。

为此,市政府先后出台了《洛阳市加快发展现代物流业发展的意见》《洛阳市人民政府关于加快发展洛阳市服务业的意见》等,对物流企业在土地、税费等方面给予优惠。

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》中也提出,建设洛阳等区域物流枢纽。

如今,我市一批专业性极强的为物流运作服务的基础设施,如物流园区、物流中心、配送中心以及仓储设施有了规模发展,信息化水平不断提高。生产与流通企业也开始重视物流管理,如一拖、中信等企业开始运用现代物流理念实现企业运营物流化,洛阳大张实业有限公司自建物流配送中心,为其大型综合超市和其他各类门店提供物流服务。一些传统的仓储企业、运输企业逐步向现代物流企业转型,一些新兴的具有现代管理理念的大型综合第三方物流企业正在崛起。

市发改委相关负责人表示,今年我市将重点发展工业品、农产品物流及冷链物流产业,完善公共信息服务平台,打造具有较强辐射力的区域性物流枢纽。

融合发展提高市场竞争力

与发达城市相比,我市的物流产业尚

处于起步发展阶段。业内人士认为,我市多数物流企业经营方式单一、规模较小、技术落后、专业化程度低、业务附加值小、专业人才缺乏等,制约了我市现代物流业的持续发展。

专家建议,洛阳应抓住机遇,积极推进物流业与生产企业、现代农业、流通企业融合发展。如依托交通、区位、产业、资源等优势,在我市的东、西、南、北城郊规划适度规模的物流园区,整合物流资源,引导市区物流企业、物流设备向物流园区集聚,实现规模效应。实施人才战略,通过不同渠道加快引进或培养一批既懂物流理论又熟悉物流运作流程的专业人才。另外,还要提高物流企业的专业化管理水平,加快物流企业信息化建设,增强物流企业的市场竞争力。

本报记者 李迎博



今年我市将实现ATM机乡镇全覆盖

还将实现POS机、助农取款服务点行政村全覆盖

日前,宜阳县韩城镇的集贸市场人头攒动。村民张建勇来到一处银行卡助农取款服务点,从自己的银行卡上取出300元养老金。

“以前镇上没有银行网点,取钱要跑到县城。现在在助农取款服务点可以随时取钱,用钱再也不用来回跑了。”张建勇说。

据统计,去年,我市设立的银行卡助农取款服务点已突破1000个,达1184个,覆盖117个乡镇843个行政村,惠及170万农民。

人民银行洛阳市中心支行相关负责人介绍,一直以来,我市农村地区金融网点较少,小面额货币明显紧缺,流通中人民币整洁度不高,残缺、污损现象普遍存在。银行卡助农取款服务,可满足农民的基础金融服务需求。银行在乡村的便民店、超市、供销社等指定服务点设置银行卡受理终端,农民朋友不出村就可享受到小额取款、余额查询、兑换残缺币以及零钱兑换或整钱换零服务。

今年,人民银行洛阳市中心支行将进一步加大银行卡助农取款这一民生工程的宣传推广力度,引导金融机构加强农村支付工具创新,争取在今年年底实现“ATM机乡镇全覆盖、POS机行政村全覆盖、助农取款服务点行政村全覆盖”三个全覆盖目标。

本报记者 李迎博 通讯员 郗磊 李奇朋

文明河洛大讲堂 本期关注“明礼”

本报讯 由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办的文明河洛大讲堂,将于今日和明日播出第46期。

本期文明河洛大讲堂走进伊滨区,由河南科技大学教授张俊国讲授《明礼——让身心在规范中自由(上)》。节目具体播出时间为:洛阳电视台第一套节目于16日11时10分、17日22时26分首播和重播;第三套节目于16日10时10分、17日10时10分首播和重播。每期讲座时长30分钟。(李娅利)

春节义务修车 增添节日暖意



正月初一大早,市助学济困联合会的志愿者们便来到九都路与珠江路交叉口,为有需要的市民提供打气、补胎等服务。志愿者孙丽娟说,春节头一天,大家都赶着回家过年,如果路上车子出现问题,很难找到修车师傅。因此,她同联合会的几名会修车的志愿者全天在此为市民提供义务修车服务。

记者 赵佳 摄

春节,他们坚守在工作岗位上



坚守在环城西路工地上的市政集团工人正在加紧雨、污水管网施工



市新奥燃气公司呼叫中心工作人员



环城西路工地上,市政集团工人进行土方施工



市儿童福利院的孩子们在阿姨的呵护下欢度春节



公交公司的保洁员坚守在工作岗位上 记者 梅占国 摄

跟雾霾说再见! 少开一天车,少用一会儿空调,少放几个鞭炮…… 从你我做起,再现碧蓝天空